

# Debreceni független Újság

politikai napilap

## Az oláh összeesküvők gyáván tagadnak

**Annyi dinamitbombával készültek a királyi család elleni merényletre, amennyivel fél-Bukarestet fel lehetett volna robbantani — Precup, az összeesküvők vezére azt állítja, hogy ő éppen a király életét akarta megmenteni Szombat estére ítélet várható**

Bukarest, április 20. A húsvéti összeesküvés résztvevői ügyében pénteken reggel kilenc órakor kezdődött meg a főtárgyalás a bukaresti katonai törvényszék első számú tanácstermében.

Pontosan háromnegyed kilenckor lezárta a főtárgyalási termet. — A meglehetősen szűk tárgyalási teremben az elnöki emelvénytől balra egy farúccsal elválasztott szögletben két pad van. Kilenc órakor bevezették a 13 vádlottat, akik a rács mögött helyezkedtek el. A katonatiszt vádlottaként, kiket a szolgálati szabályzat értelmében elítéltek a tiszteket megillető bánásmódban kell részesíteni, nem fejezők vezették be, hanem egyrangban levő tisztek. Halálos csendben ülnek le a vádlottak a padra.

**Az őrszolgálatot ellátó tisztek kezében revolver van felhúzott ravasszal.**

Az összeesküvő tisztek mind civilruhában vannak. Maguk a vádlottak rendkívül nyomott hangulatban ülnek. Minden szem Precup alezredesére szegeződik. Mellette két főhadnagy áll, kezük állandóan a revolver agyán. Precup alezredes és Nicora őrnagy úgy tesznek, mintha jókedvűk lenne, nem törődnek az egész tárgyalással. A többi vádlott alig tudja leplezni levertségét.

A teremnek mind a négy sarkában egy-egy osztag csendőr és rendőr áll feltűzött szuronyal.

A közönség padsoraiban detekívek ülnek. Zsebeik duzzadnak a revolverektől.

Pontban 9 órakor bevonul a bíróság. A tárgyalóterem közepén széles asztal áll. Itt helyezték el a corpus delicti-eket.

Ez az óriási ölgyfaasztal valóságos arzenál. A jobb oldalán sorban 98 kézigranát, mellettük 8 ismétlőpisztoly, rengeteg rakéta és fegyver.

Az asztal közepén papírba burkolva 7 kis csomag áll. Olyanok, mint a fűszeres bol papírcsokói. Minden

zacskóban egy kilogram súlyú dinamitbomba van.

A dinamitbomba teljesen el volt készítve, már csak a gyújtószinór hiányzott, hogy felrobbantsák. A bírósági emelvény előtti asztal robbanóanyag mennyiségével

**fél Bukarestet a levegőbe lehetett volna röpíteni.**

A főtárgyalásra természetesen megfelelő intézkedések történtek, hogy semmiféle veszedelem ne fenyegetse az itt felhalmozott robbanókészlet miatt a tárgyalóterem közönségét. A tölgyfaasztal körül négy tűzérzéki szakértő helyezkedett el. Csak ők nyulhatnak hozzá a bűnjelkehez.

A haditörvényszék elnöke, Cornicioju tábornok megnyitja a főtárgyalást. A védők padsorában mindössze hat ügyvéd ül, ezek valamennyien közeli rokonai vagy barátai a vádlottaknak. Valamennyien erdélyiek. Mint ismeretes,

**eleinte nem akadt védő a vádlottak védelmére. Később azután a felsőbb katonai parancsnokság rendelt ki védőket hivatalból, részint az összeesküvők személyes ismerősei vállalták a védelmet.**

A perre mintegy 200 tanut idéztek meg. A tanukat a főtárgyalási terem melletti szobában egy szakasz csendőr őrzi.

Pattanásig feszült izgalomban féltízkor kezdődött a vizsgálati hatóság jelentésének felolvasása, mely az összeesküvés részleteit, leleplezésének körülményeit

ismertette. A monstreper egyik legérdekesebb tanuja,

Saveanu őrmester, akinek bejelentése alapján az egész összeesküvés leleplezték, szintén a katonai törvényszék épületében tartózkodik egy külön szobában. Mint ismeretes, Saveanu Kolozsváron Serbu alezredesnél jelentkezett kihallgatáson és elmondta, hogy

megbízást kapott egy láda kézigranát Bukarestbe való szállítására.

Meg is nevezte megbízóit. Ezen a nyomon továbbhaladva sikerült valamennyi összeesküvő kézrekeríteni, még mielőtt a terv végrehajtásához hozzáláttak volna. Saveanu őrmester katonai egyenruhában ül a szobájában. Reá a mai tárgyaláson még semmi szükség nincs, de a katonai hatóság intézkedésére állandóan a katonai törvényszék palotájában kell tartózkodnia, ahol

**valóságos testőrgárdája van, mert merénylettől féltik.**

Miután a 200 tanu közül sokan nem jelentek meg, a védelem e tanuk meg nem jelenése miatt kérte a tárgyalás elnapolását.

Maguk legközelebb a római pápát is megidézik — mondotta a főügyész — és ha nem jelenik meg, akkor kéri a tárgyalás elhalasztását.

A beidézet tanuk bemutatták a Precup által összeállított kormánylistát az újságíróknak. Eszerint Precup lett volna a miniszterelnök, Zelea Coedranu, a Vasgárda vezére a belügyminiszter és Titulescu a külügyminiszter. Precup állítólag ezt a kormánylistát a királynak is bemutatta.

Precup vádlott kijelenti, hogy a volt osztrák-magyar császári és királyi 50. gyalogezrednek volt a tisztje és az összeomlás után századosi rangban lépett át a román hadseregbe. Nem érzi magát bűnösnek. Precup ezután kijelentette, hogy

**bármely pillanatban kész volt életét feláldozni királyáért és éppen a király védelme érdekében gyűjtött olyan embere-**

ket maga köré, akik ugyanazoktól az érzelmektől voltak áthatva, mint ő.

— Az előzetes kihallgatás egész ideje alatt terrorizáltak. Sohasem gondoltam arra, hogy átvegyem a hatalmat, de amikor a liberálisok 150 ezer embert akartak Bukarestbe hozni, azt hittem, hogy a király élete veszélyben forog.

A magam köré gyűjtött emberekkel a király életét akartam védelmezni.

Precup további kihallgatása során beismerte, hogy Nastaze 40 darab gránátot hozott lakására, ő azonban csak utólag tudta meg, hogy mi van a csomagban. Midőn Nastaze átadta neki a csomagot, nem tudta, mit tartalmaz, ez csak letartóztatásakor jutott tudomására.

Precupot szembesítették Bács Tibor főhadnaggal, aki régen a sepsiszentgyörgyi helyőrségben szolgált s tökéletesen beszéli a magyar nyelvet. Bács nem tudott arról, hogy Precup felszólította társait arra, hogy fegyvert és gránátokat hozzanak Bukarestbe.

Ezután a többi vádlottat szembesítették Precuppal,

**mindannyian beismerték, hogy hazafias akció lefolytatására hívták fel őket, de egyik sem ismeri be, hogy merényletet terveztek.**

Precup tiltakozik az ellen, hogy fegyvert gyűjtött lakásán s hogy azal merényletet akart elkövetni a király ellen.

Precup alezredes kihallgatása után Mészáros csendőrszázados hallgatták ki. Kijelentette, hogy

**már két év óta figyelni Precup mozgalmát.**

Erre a megfigyelésre megbízást kapott Bukarest város rendőrprefektusától, Marinescu ezredestől. Marinescu felszólította őt, hogy kísérelje figyelemmel Precup mozgalmát és alkalomadtán tegyen neki jelentést.

Elnökök: Tette Ön erről jelentést Marinescu ezredesnek?

Mészáros: Nem tettem, mert hiszen egyszer sem találtam olyan dolgot, amit jelentenem kellett volna.

Tekintettel a tárgyalás gyorsított menetére, nem lehetetlen, hogy holnap estére már ítélelhozatalra kerül sor.

## Börtönre ítélték egy katolikus papot, mert pogány jelvénynek nevezte a horogkeresztet

Lipce, április 20. A birodalmi főörvényszék jogerőre emelte Schmitz József negyvenhatéves, quadrathi katolikus plébános három hónapra

szóló börtönbüntetését. Schmitz a kölni büntetőörvényszék ítéle el, mert állítólag kigúnyolta a nemzeti

### szocialista Németország állami jelvényeit.

A plébános a múlt év júniusában az úrnapi körmenet alkalmából felszólította a katolikus hívőket, hogy házaik feldíszítésénél tartózkodjanak a pogányságra emlékeztető jelvények használatától,

mert ezek nem illenek az úrnapi körmenet méltóságához. A plébános felbuzgott a katolikus hívőket, hogy házaik feldíszítésénél tartózkodjanak a pogányságra emlékeztető jelvények használatától,

## Istentiszteleti rend

Vasárnap, április 22-én

A ref. templomokban. Nagytemplom délelőtt 10 óra: dr. Soós Béla, délután 5 óra: Kiss Antal Jenő. — Kistemplom délelőtt 9 óra: Baja Mihály, 11 óra: dr. Lencz G. Sándor, délután 5 óra: vallásos ünnepély, prédikál Uray Sándor. — Kossuth u. délelőtt 10 óra: Kovács József, délután 5 óra: dr. Módis László. — Árpádtér délelőtt 10 óra: dr. Dancsházy Sándor, délután 3 óra: vallásos ünnepély, prédikál dr. Juhász Nagy Sándor. — Ispoltály délelőtt 10 óra: Molnár Ferenc, délután 5 óra: Kulcsár Dezső. — Homokkert délelőtt 10 óra: Kallas Ferenc, délután 3 óra: Bucsay Mihály th. — Szegényház délelőtt 10 óra: Lukács László. — Nyilas-telep délután 3 óra: Papp Imre. — Csapóker délelőtt 10 óra: Négyessy Bertalan th., délután 3 óra: dr. Dancsházy Sándor. — Nyulas délelőtt 10 óra: Ilyés Sándor th. — Horthy közpórház délelőtt 9 óra: Siposs Imre. — Kösélyszeg délelőtt 10 óra: v. Szabó Endre. — Sámsoni úti iskola délután 4 óra: Oláh Balázs th. — Tégláskert délelőtt 9 óra: Kovács Árpád, délután 3 óra: vallásos ünnepély, prédikál Veres Sándor. — Diószegi út délelőtt 11 óra: Kántor József. — Haláp délelőtt 10 óra: Bagdy Dániel. — Ke-rekestelep délután 3 óra: Nagy Lóránd th. — Wolaffkatelep délután 3 óra: Ludász Gyula th. — Szepes délelőtt 10 óra: Tóth Sándor. — Alvinczy tér délután 3 óra: Tóth Sándor.

Az evangélikus templomban — (Miklós ucca 3. szám.) vasárnap délelőtt 9 órakor középiskolai tanuló egyházi énekórája. Délelőtt 10 órakor és este 5 órakor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál mindkét alkalommal Pass László lelkész.

A gör. szert. róm. kath. templomban reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamissa, 10 órakor nagy szentmisa, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. — Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vecsernye, utána szentségimádás.

A baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatt levő imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaáhitat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estélyi vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 7—8-ig prédikáció. — Péntek este fél 8-tól fél 9-ig biblióra.

## VIGSZINHÁZ

Ma, szombaton ismét

AZ ÓRIASI SIKERŰ FILMSZENZÁCIÓ AZ

## ESZKIMÓ

Előadások 5—7—9. Az első előadáson mérsékelt helyárak.

## Egy kis közjogi kavarodás a Tisza-szobor leleplezése körül

Az előkelőségek számára fentartott tribünön Serédi hercegprimás helyét a főhercegek helye után jelölték ki

Budapest, április 20. A Tisza-szobor vasárnapi leleplezésének előkészületei során érdekes közjogi kérdés merült fel, amely napok óta foglalkoztatja az illetékes tényezőket. A leleplezési ünnepség rendezőbizottsága ugyanis

*Serédi Jusztinián bíboros hercegprimás helyét a kormányzó jobboldalán, de sorban a királyi hercegek után jelölte ki,*

mire a hercegprimás az illetékes tényezők előtt fölvetette a kérdést, vajjon Magyarország bíboros hercegprimását nem illeti-e meg a királyi hercegeket megelőzően hely az államfő oldalán.

A hercegprimás a lateráni meg egyezésre hivatkozott, amelyet a pápa és Mussolini kötöttek és amelyben megállapodtak abban, hogy

*a király után a trónörökös, de utána nyomban a bíborosok következnek és csak azután a királyi családnak többi tagjai.*

A pápa ugyanis szuverén uralkodó, a bíbornokokat pedig mint uralkodóház tagjait kell tekinteni, akik a pápának esetleges reménybeli utódai, vagyis trónörökös számba mennek. Az egyházi felfogás mindenképpen ezt az álláspontot képviseli, amellyel szemben illetékes helyen a Ferenc József által megállapított szertartási rendre hivatkoztak.

*Ferenc József annakidején megállapította, hogy a bíborosok, köztük elsősorban a bíboros-hercegprimás a királyi család tagjai után következnek, vagyis megelőzi őket a legáltalabb főherceg is.*

A most fölmerült konkrét esetben ezt a Ferenc József által megállapított elhelyezési sorrendet fogadják el az illetékes tényezők, arra való hivatkozással, hogy a lateráni meg egyezés önmagában nem lehet Magyarországra nézve irányadó, mindaddig tehát, amíg Magyarország és a Vatikán között a lateráni meg egyezéshez hasonló megállapodás nem jön létre, a ferencjózsefi rendet fogadják el irányadónak. Ez azt jelenti, hogy

*a hercegprimás által fölvetett kérdést függőben tartják,*

egyelőre a régi rend marad érvényben és annak megváltoztatásáról csak a Vatikánnal esetleg meginduló tárgyalások eredményéhez képest történik majd döntés. A kérdés végleges megoldását tehát

elhalasztották és

*a hercegprimás megígérte, hogy jelen lesz a Tisza-szobor vasárnapi leleplezésén, annak ellenére, hogy helyét a királyi hercegek után következőleg jelölték ki.*

A végleges döntés elhalasztása azonban nem akadályozta meg, hogy a politikai élet is érdeklődéssel forduljon a Tisza-szobor leleplezési ünnepségével kapcsolatban fölmerült közjogi kérdés felé. A királyi hercegek elhelyezésével kapcsolatban sokan fölvetik azt a kérdést,

*miképpen illetheti meg a Habsburg-ház főhercegeit első hely az államfő jobboldalán, amikor a Habsburg-házbeli királyt törvényhozási úton fosztották meg trónjától és a kormány gyakran hivatkozik erre a detronizációs törvényre,*

amikor a legitimista mozgalommal szemben foglal állást.

Ezek alapján politikai körökben feltűnőnek mondják, hogy a kormány a főhercegeknek most közjogi szerepet juttat.

A megindult közjogi vita különben élénk érdeklődést keltett a politikai életben, a felmerült kérdés végleges megoldása azonban egyelőre egy későbbi időpontra marad.

## Szeged tiszti főorvosa meghalt — Japánban

Szeged, április 20.

Ma délben értesítés érkezett a szegedi városházára. Wolff Ferenc dr., Szeged tiszti főorvosa, Japánban meghalt.

A tiszti főorvos mintegy hat héttel ezelőtt világméretű útra indult több barátja társaságában. Néhány nappal ezelőtt az óceánról, a hajóról értesítést küldött Ács Sándor dr. tiszti főorvos helyettesnek, hogy hirtelen megbetegedett, súlyosabb természetű szívbántalmak kínozzák, úgy hogy a hajóról az egyik japán kórházba kellett szállítani. Állapota — mint a főorvos írta — súlyosnak látszik.

Ma azután az a jelentés érkezett, hogy az egyik japán kórházban néhány nappal ezelőtt meghalt. A városházán intézkedést tettek, hogy hivatalos értesítést kapjanak.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI BE SZÜKSÉGLETEIT.

## Bodrit sterilizáltak

A Bodri természetesen egy derék komondor, még pedig a dombostanyai elemi iskola hűséges őrzője. És hogy egyszerű vidéki eb létére mégis az újságba kerül, annak nagy története van. Ezelőtt egy héttel még maga Bodri sem gondolta, hogy rövidesen híres személy válik belőle, dehát a sors kereke forgandó.

Alapjában véve Bodri szelíd és csendes állat volt, aki sohasem megragadott és sohasem ugatott feleslegesen, nyilván tudta azt, hogy kutyaugatás úgysem hallatszik fel az égig. Nem is volt neki baja senkivel s reggelenként, meg a tízperces szünetben odament az iskola növendékeihez és kedveskedve nyalogatta az apróságok maszatos ábrázatát. Egyszóval csupa barátság volt a Bodri.

Mindezek ellenére az történt, hogy az iskola szomszédságában lakó négy gazdálkodó rájött arra, hogy lopják a baromfiakat udvarukból. Nosza, nyomozást indítottak a tettes felderítésére. Így történt az, hogy az egyik gazdálkodó egy napon tanácskozássra hívta össze a másik hármat. És amikor együtt voltak, sejtelmes hangon mondta nekik:

— Tudjátok ki a tettes? A Bodri!

Lett nagy felzúdulás a négyek tanácsában. Voltak hitetlenkedők is, de Jeney Lajos felvilágosította őket arról, hogy látta, amint az elmúlt éjszaka Bodri belopódzott az udvarba és magával vitt egy szerencsétlen tyúkot.

Töprengeni kezdtek, mitévők legyenek. Végre rájöttek arra, hogy itt csak egy segítség van. Még pedig az, hogy Bodrit megfosztják — férfiasságától.

— Mert ha ezt megcsináljuk Bodrival — magyarázta Jeney —, akkor nem lesz kedve többet tyúkot lopni!...

És hogy a Bodrinak többet ne legyen kedve tyúkot lopni, a négy gazda elfogadta a javaslatot. Bodrit becsalogatták a szomszéd udvarba és villámgyorsan rádobtak egy zsákot. A kitűnő komondor azonban nem érezte jól magát a zsákban és ugatni kezdett. Kieresztették és ekkor az egyik gazda, Montlika János vállalkozott arra, hogy „érzésteleníti” a kutyát, hogy ne fájjon az operáció. Hozzá is fogott az érzéstelenítéshez. Két hátsó lábánál felkapta Bodrit és percekig kezdte forgatni a feje fölött, úgy hogy a komondor elszedült és amikor letette a földre, moccan sem tudott. Ez volt az érzéstelenítés. A vérfa-gyaszto folytatást el lehet képzelni...

A dolog azonban nem maradt titokban és a négy gazdálkodó a rendőrbíró elé került állatkínzás címen. Jeney Lajos az „operációért”, Montlika János pedig az „érzéstelenítésért” kapott két-két napi elzárást, a két segédkező gazdálkodó pedig egy-egy napi elzárást kapott. Bodri a körülményeihez képest meg lehet elégedve...

— A szücs szakosztály e hó 21-én, szombaton este 6 órakor az ipartestület helyiségében ülés: tart.

## „Kellemes” tréta

Szeged, április 20. Kellemetlenül végződő tréfát üztek a napokban egy fiatal házaspárral a család barátai. A férj, akit a szegedi kereskedőtársadalomban jól ismernek, nem szolgált ugyan rá, de a felesége mégis hallatlanul féltékeny reá. Erre a féltékenységre építettek a barátok, amikor elhatározták, hogy a fiatalasszonyt megtréfálják. Valahonnan szereztek egy bírósági végzést és azon közölték a férjjel, hogy a bíróság öt gyermektartási díj fejében havi 50 pengő megfizetésére kötelezte, köteles ezenkívül kelengye és egyéb költség címén nagyobb összeget fizetni a felperes hölgy kezébe. A kitűnő barátok fogtak egy embert, akit bírósági kézbesítőnek maszkíroztak ki. A „végzést” azután ezzel a kézbesítővel elküldötték a lakásra, természetesen gondjuk volt arra is, hogy csak a feleség legyen otthon és így az ő kezébe kerüljön a veszedelmes irás.

A kézbesítő szabályszerűen kézbesítette a végzést, a fiatalasszony ámulva szerzett tudomást férje botlásáról. Alig várta, hogy a gyanútlan férje hazatérjen. Vészesen lobogtatta előtte a végzést és felelősségre vonta. A férj megrökönyödve olvasta az ítéletet és sehogysem értette a dolgot. Igyekezett feleségét megnyugtatni, hogy csak tévedésről lehet szó, ő ellene per nem indult, mert arra okot nem szolgáltatott. A feleség azonban nem elégedett meg ennyivel. Addig-addig faggatta a férjet, míg az töredelmesen bevallotta, hogy el valahol két gyermeke is, akik még legénykorából valók, lehetséges, hogy ezekből az ügyekből kifolyólag jutott észébe valakinek öt perbe fogni.

Másnap már a fiatalasszony is, a férj is tudta, hogy csak a barátok tréfálták meg őket, de a férj az ifjúkori botlásokat többi vissza nem vonhatta...

## ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Némethy Lajos Máv. lakatos, fiú: Lajos. Czako Imre napszamos, fiú: Imre. Bokor József földmunkás, leány: Katalin. Pistai György földmunkás, leány: Mária. Somogyi Mihály gyári munkás, fiú: László. Szatmári Antal kalauz, fiú: Tibor. Lupszám János kondás, leány: Aranka. 1 halvaszületés és 7 törvénytelen újszülött.

**Eljegyzések:** Veréb József—Kiss Katalin. Vas Sándor—Faragó Irén. Sichermann Miklós—Reich Aranka. Faragó András—Sipos Róza.

**Halálozások:** Csoma Erzsébet ref. 7 napos, Lázár u. 48. Riskó Béláné Balogh Mária ref. 37 éves, Erzsébet u. 32. Vozány Antal ref. 76 éves, Domb u. 10.

KÁVÉHAZBAN  
ÉTTEREMBEN  
CUKRASZDÁBAN  
BORBÉLYNAL

kérje  
A FÜGGETLEN UJSÁGOT

## EGYSÉGÁRU osztályunk 50 filléres cikkei

Aluminium szappantartó  
Aluminium teaszűrő  
Aluminium zsebporhár  
Aluminium bögre színes 8 cm.  
Fehérbádóg reszelő  
Sütőforma  
Tejszűrő  
Kekszkiszűrő  
Habverő rugós és sodrony  
Üveghamutál fehér  
Üveghamutál színes  
Üveg moccacsésze  
Üvegváza színes, különböző facon  
Kézimunka kosár füles  
Kak'usz- és virág-cserép

Fayanc teáscsésze  
Fayanc fali díszlámpa  
Játékveder színes  
Játéklöcsölő, színes  
Hamutál, futurit,  
Hamutál műmárvány  
Csigacsinaló  
Galuskadeszka  
Vajforma  
Tésztaadli, Ia. minőség.  
Borotválkozó tükör nagy  
Üvegmosó nagy  
Tejór  
Homokjáték  
Krumplizuzó

## Debreceni Üvegkeres edelmi RT., Rózsa ucca.

## Elkészült a Stadion Toldi Miklós-szobra

Az ipariskola udvarán hatalmas szobor agyagmintája áll. Robustus alak, dacos előrenézéssel, az erő öntudatos nyugalmaival. Toldi Miklós abban a pillanatban, amikor a vendégladdal mutatja az utat Laczfó nádornak, merre van az út Budára. A szobrot Némethy László debreceni szobrászművész alkotta. Hatalmas, szép, megragadó alkotás, amely büszkesége lesz a debreceni nagyszerű Stadionnak.

A szobor két méter hetven centiméter. Álló fiatal férfi, csizmában, zsinóros magyar nadrágban, feltűrt újjú ingben, amelynek nyitott eleje szabadon hagyja a nyakat, amelyen a hátravetett fejről büszke magyar fiatal arc tekint le. Az alak balkarját csípőre teszi, a másik kinyújtott kezében tartja a súlyos, négyméteres szálfat. Impozáns alak, pompás alkotás, nagyszerű elgondolás. Toldi Miklós alakján kevés részletezés van, talán éppen azért hatása annyira egységes, hogy az első pillanatban tudjuk: a magyar erő megtestesülését látjuk. Az aprólékosságtól mentes alakon mégis minden porcika duzzadó erőteljes, a

szabad nyak, a szabad karok, a házi szöttek ingen átdomborodó atlétai mellkas kiharsogják az erőt. Az arcon ott van a megbántódás születte dac, hogy ő a nádor parasztnak nézte, őt, Toldi Miklóst, Toldi Lőrinc fiát, e pusztá urát. E dac azonban fenséges nyugalomba is magasztosodik ez arcon. E kifejezés példázza azt, hogy a herkulesi gyermek nem cirkuszi mutatványt akar végezni, hanem az elképesztő mozdulat minden erőtetés nélkül való megnyilatkozása az erőnek.

Némethy László, aki már nem egy nagyon szép alkotással tette ismertté nevét és kivételes művészetét, méltó büszkeséggel tekintet eme művészi alkotására és adhatja át azt megbízóinak, akik szintén jogos büszkeséggel állíthatják azt a Stadion bejárata elé. A szobor ama nyolcvan centiméteres fűves földombon fog állani, amely a kapu előtt kétfelé osztja az utat. E nyolcvan centiméteres dombon még ugyanilyen magas talapzatot is kap Toldi Miklós szobra, úgy hogy az egész alkotás imponálóan fog kiemelkedni a környezetben.

## A belügyminiszter megtiltotta, hogy Hajdúszoboszló tisztviselői a városi üzemektől jutalékot, vagy javadalmazást vegyenek fel

Hajdúszoboszló város társadalmában most nagy feltűnést keltett a belügyminiszternek egy rendelkezése, amelyet dr. Hunyady Béla és társainak panaszja provokált ki. Hajdúszoboszló városának ugyanis

zése, amelyet dr. Hunyady Béla és társainak panaszja provokált ki. Hajdúszoboszló városának ugyanis

## Urania Apollo

MA, SZOMBATON

A nagyszerű  
**Kék Duna keringő**  
ADELE KERN — SZÓKE SZAKÁLL  
főszereplésével

és a legszebb magyar filmriport  
**HUNGARIA**  
amelyet minden magyar embernek  
látnia kell!

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor. Az első előadások mérsékelt helyárral

Budapesttel egyidőben!

A ma filmregénye:

**Éjféli club**

Főszerepben: CLIVE BROOCK és

**Az élet iskolája**

kalandos vigjáték.

— Akiknek a szív működése rendetlen, erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székélést, ha napon'a reggel éhgyomorral megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

tudvalevően villamos és fürdőüzeme van. Ezeknek elnöke a polgármester és az igazgatóságban helyet foglal a városi ügyész és több fő-tisztviselő is. Így az 1931. évben a polgármester 1200 pengőt, a többiek is kisebb-nagyobb igazgatósági jutalékot kaptak, amelyeket fel is vettek. Néhány év alatt a felvett összeg 7—8 ezer pengőre rugott. Amikor az 1931. évi zárszámadást tárgyalta a képviselőtestület, dr. Hunyady Béla és az úgynevezett legelőpárt megfellebbezte a zárszámadás tudomásulvételét éppen ezeknek a jutalékoknak megszavazása miatt. E fellebbezés, illetve panasz ügyében még a döntés nem érkezett le a belügyminisztériumból, de az 1930. évi zárszámadás kapcsán a belügyminiszter olyan döntést hozott, amelyből következtetve a jutalékok más években történt felvételét is kifogásolni fogja a miniszter, sőt esetleg azoknak visszafizetésére is kötelezni fogja az érdekelt tisztviselőket.

Az ez ügyben az alispánhoz érkezett leiratban a következők foglaltatnak:

Bm. 80,127—1933. V. szám.

Az 1927. évi V. t.-c. 49. §-ának 6. pontja értelmében városi tisztviselők városi üzemek részéről semmi néven nevezendő javadalmazást nem élvezhetnek.

Az 1930. évben a hajdúszoboszlói városi tisztviselők által felvett jutalékok visszafizetésétől ezúttal egészen kivételesen eltekintek, felhívom azonban alispán urat, figyelmeztesse Hajdúszoboszló megyei város polgármesterét, hogy a jövőben a fentebb említett tiltó rendelkezésekhez szigorúan alkalmazkodjék, mert az üzemektől bármilyen címen felvett jutalékokat, illetve javadalmazásokat az üzemek részére vissza fogom fizettetni. A miniszter helyett Tatits államtitkár.

A belügyminiszter egyébként más tételket is kifogásol a zárszámadásban és így érthető, hogy a rendelet nagy meglepetést és izgalmat okoz Hajdúszoboszló közigazgatásában.

— Felmentettek egy bádogost a kormányzósértés vádjá alól. Szenczi János 43 éves nyiregyházi bádogos állott pénteken kormányzósértéssel vádolva a debreceni törvényszék előtt. Szenczi 1933 novemberében a királytelekpusztai vasútállomáson elfogatót az ott tartózkodó pénzügyőrrel egy csempészgyanus asszonyt, Bak Bálintné, akinél 85 darab fűkövet találtak. Bak Bálintné erre feljelentette Szenczit, hogy ugyanakkor, mikor őt átadta a pénzügyőrnek, súlyos szidalmakkal illetve a kormányzót, Szenczi tagadta a Bakné állítása alapján ellene emelt vádat. A törvényszék Szenczi Jánost, mivel Bakné vallomása kívül a vádnak egyéb bizonyítéka nem volt, felmentette.



### Az Árpádtéri Nőegylet szeretetuzsonnája

Az Árpádtéri Nőegylet jól sikerült szeretetuzsonnát rendezett április 19-én az egyházzs. Kassai u. 12. szám alatti gyülekezeti termében. Az összejövetelen bibliát olvasott, imádkozott Magyar Bertalan h. lelkes. Záróimádságot Márki Kálmán s. lelkes mondott.

A szeretetuzsonnán részt vettek: Péterffy Lászlóné, Magyar Bertalanné, Páll Jánosné, Konkoly Gélané, Demeter Istvánné, Márki Kálmánné, Giday Endréné, özv. Tóth Ferencné, vitéz Katona Sándorné, Horváth Istvánné, Patay Istvánné, özv. Fejér Miklósné, Kabay Jánosné, Boross Pálné, Heinrich Jánosné, Kiss Istvánné, Cseresznyés Ferencné, Gyökerez Károlyné, Szabó Istvánné, Monoki Istvánné, Lakatos Gyuláné, Kormány Lajosné, Kormány Sándorné, Juhász Andriáné, Vargha Zsigmondné, Szabó Lajosné, Zahey Edéné, Bernád Györgyné, Kovács Lajosné, Szabó Antalné, Ferenczy Lajosné, Ottó Lajosné, Farkas Dánielné, Kovács Ferencné, id. Kovács Ferencné, Kovács Lajosné, Sándor Erzsébet, Kócsy Vilma, Báthory Matild, Sinay Gyöngyi, Szabó Kató, Kiss Eta, Budaházy Mária, Tövöski Ica, Kiss Ibolya, Cseresznyés Alice, Gaál Marika, Vargha Piri, Böör Rózi, Kovács Manci, Ladányi Mariska, Öry Irénke, Vargha Pirike, Ferenczy Rózsika, Medgyessy Piroška, Minich Aranka, Böszörményi Erzsike, Bernádt Erzsike, Patai Kató, Kovács Kálmán, Almássy László, Kovács Lajos, Lakatos Gyula.

A szeretetuzsonna háziasszonyai: Soós Ferencné, Schmack Istvánné, özv. Magyar Lajosné, Nagy Lajosné, Juvancz Sándorné, Pásztor Lajosné voltak.

### KIADÓ VÁROSI LAKASOK.

A Szent Anna u. 10-12. sz. bérház félelelelén egyrendbeli négy-szobás (jelenleg dr. Barabás Béla bérletében álló) és I. emeletén kérendbeli háromszobás komfortos lakás f. évi május hó 1-re kiadó.

A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet: Városháza I. em. 35. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZEL BE SZUKSÉGLETEIT.

## Megsértette-e

### a legitimisták budai vacsoráján Pallavicini őrgrof a tisztikart?

Pallavicini azt állítja, hogy nem, Berky azt állítja, hogy igen

Budapest, április 20. A parlament pénteki ülésén Pallavicini György őrgrof szólalt fel és elmondta, hogy a budai Vigadóban tartott legitimista vacsorán beszédet tartott s a beszéd következtében egy kihasított rész célzatos beállításával átlátzó politikai hajza indult meg ellene. Bármennyire is meggyőződése, hogy intelligens és jóhiszemű ember nem tételezheti fel róla, hogy a magyar hadsereggel szemben bármilyen sértő dolgot is mondott volna, őszintén sajnálja, ha a kérdés célzatos kezelése a honvédség tisztikarának bármely tagjában is szavainak helyes értelmezése tekintetében kétség támadhat. Ezután megmagyarázta, hogy mi mondott a vacsorán. Végignézve a jelenlevő közönségen, nem tudott kitérni a megállapítás elől, hogy ott a társadalom minden rétege képviselve van s hogy soraikban kéme és hazaárulók nincsenek jelen. Amikor arról beszélt, hogy a legitimista vacsorán kik nincsenek jelen, utalt azokra, akik az ő

meggyőződése szerint nem maradhatnak távol a legitimista mozgalomtól. Elítélte azokat is, akik a Károly király lelkiüdvéért tartott emlékmiséről átvoltmaradtak, olyanok, akik az élő királyok kegyeit élvezték. Nem tagadja, azokra gondolt, akiknek színterelők megétesítője a miniszterelnök, aki sohasem mulasztotta el kidomborítani volt vezérkari kapitányi minőségét.

Berky Gyula: Az ügy az illetékes hatóság kezében van és a hatóságok bírálják majd el, hogy a kijelentés beleütközik-e a büntetőtörvénykönyvbe. Az a kijelentés, amely a sajtóban megjelent és amely már gyorsírói jegyzetek és tanuvalomások alakjában külföldi újságírók előtt is elhangzott, a következőképpen szól:

„Azért hívtuk meg ezeket az (a külföldi) újságírókat, hogy lássák, hogy itt a társadalom minden rétege képviselve van és nincsenek itt hazaárulók, kéme és vezérkari tiszték.”

## Mi történt tulajdonképpen a Fehér-szalomban?

Nyilatkozik az ügy három szereplője: Székelyhidy Adrienne, Nagy Dániel és dr. Litteráti-Végh László

A helybeli lapok megírták, hogy kínos botrány játszódott le két nappal ezelőtt az Arany Bika Fehér-szalomban. A tánchelyiségben négytagú társaság ült együtt, amelynek Székelyhidy Adrienne, az Adydarab főszerzője, Nagy Dániel szerző, Litteráti-Végh László dr. hírlapíró és Feierstein József munkácsi földbírók voltak a tagjai. A társaság egyes tagjai között összetűzés támad, amelynek végén a hírlapíró tetteleg inzultálta a földbírók.

Az incidensről a Debrecen című lap nem közölt beszámolót, ellenben pénteki számában közölte az Arany Bika igazgatójának és Litteráti-Végh László nyilatkozatát, amelyben mindketten kijelentették, hogy semmiféle verekedés nem történt az Arany Bikában, illetve a Fehér-szalomban. Az ügyvel kapcsolatban kérdést intéztünk a Fehér-szalomban együtt volt társaság még mindig Debrecenben tartózkodó három tagjához s a következő válaszokat kaptuk.

### Dr. LITTERÁTI-VEGH LÁSZLÓ:

— Egyáltalán nem akartam, hogy ez a dolog a nyilvánosság elé kerüljön, mert ha ez lett volna a céltom, akkor saját magam számoltam volna be az esetről abban a lapban, amelynek jelenleg is a munkatársa vagyok. Ami az Arany Bika igazgatójának nyilatkozatát illeti, az igaz, hogy az Arany Bikában semmiféle pofozkodás nem történt, tévedés azonban az, hogy a szóbanforgó fakereskedő „inzultálás” nélkül távozott. A társaságomban levő hölgyet olyan útszéli módon sértette meg, hogy én kénytelen voltam őt erőlyesen megfenyíteni. Arcul nem ütöttem, „csupán”

párszor mellbeütve kabátjánál fogva addig ráztam, amíg Nagy Dániel ki nem szedte a kezeim közül. Ez a ruhátárban történt. Később Feierstein úr visszajött a Fehér-szalomba és asztalunkhoz közeledett. Én akkor ismét megfogtam a kabátját és valójában „elánácsoltam” a helyiségből. A Debrecen című lap munkatársának erre az ügyre vonatkozólag, mint „főhős” nyilatkozatot nem tettem, csupán baráti beszélgetés közben a fenti tényállást mondtam el, amit ő ferde beállításban adott közre.

### NAGY DÁNIEL:

— Történet-e pofozkodás a Bikában? Olyan mindegy az, mi történt, fontos, hogy történt valami. Amennyiről én tudok, az a következő: Székelyhidy Adrienne kezébe nyomott egy 10.000 csekkoronás csekket egy Feierstein nevű munkácsi fakereskedő. A művész nő eldobta a csekket, otthagyta táncosát s felindultan panaszkodott, milyen inzultus érte. Ekkor Feierstein már kint volt a ruhátárban, Litteráti-Végh utánament és a szerelmesszívű lovagot a falhoz lapítgatta. Ezt a műveletet csak akkor szüntette be, amikor én szétválasztottam őket. Azt mindenki látta, hogy mikor Feierstein mindezek után visszatért, Litteráti erőlyes gesztusokkal kituszkolta.

### SZÉKELYHIDY ADRIENNE:

— Nekem éppen elég kellemetlen az ügy, nem akarok róla beszélni. Nagy Dániel és dr. Litteráti-Végh urak mindent elmondottak, ami történt. Annyi tény, hogy engem megsértettek és dr. Litteráti-Végh László úr elégtételt vett az engemet ért sértésért.

— A vér fölfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni.

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

## © Mindentudó ©

Ma: 1934 április 21. Szombat. Protestáns: Anzelm, róm. kath.: Anzelm pk., izr.: 5694 Ijar 6. Thasz.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

### IDŐJÓSLÁS:

Nyugati szél, a meleg nyugat felől csökken, több helyen eső vagy zivatar.

### A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, vizállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

### SZOMBAT, április 21.

6.45: Torna, Utána: Hanglemezek. — 10: 1. A jobbágyvilág humora. 2. Divat-újdonságok. (Felolvasás.) Közben: Hanglemezek. 12.05: Berend Endre szalonzenekara. 1.30: Harmónia női énekegyüttes. 4: Meseóra. 5: Hanglemezek. 6: Mit üzen a rádió. 6.30: Kurina Simi és cigányzenekara. 7.30: Az élet apró hőstettei. Dr. Perlaky Lajos előadása. 8.00: Operettelőadás a Studióból. Mánás Miska. Operett 3 felvonásban. Irta: Bakonyi Károly. Zenéjét szerlette: Szirmai Albert. Rendező: Kiss Ferenc. Utána körülbelül 10.20: Hírek, lóversenyeredmények, időjárásjelentés. 10.40: Közvetítés a Britannia-szálló étterméből. Heilmann Ede és jazz-zenekarának műsora. 11.00: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel: Fridl Frigyes.

— A debreceni Ady Társaság e hó 21-én, szombaton délután 6 órakor az ipariskolában választmányi gyűlést tart, amelynek tárgysorozata a következő: Közgyűlés előkészítése. Jelentések. Tudományos osztály alakítása. Indítványok.

— Rövid zongora, börgarnitúrák, úriszoba, háló, festmények, szalon-tükör olcsón eladó. Csapó 16.

— A nyilattelepi református Olvasókör műkedvelő gárdája e hó 22-én, vasárnap este 7 órai kezdettel táncokkal egybekötött előadást rendez a Kultúrház nagytermében (vamospércsi út). Az előadás pontosan kezdődik.

— Reichmann Ignácot nem helyezik szabaddábra. A tábla vádtanácsa elutasította a Reichmann Ignác szabaddábrahelyezése iránti felfolyamodását. Reichmann az eljárás befejezéséig vizsgálati fogságban marad.

— Kocsik, újak, javítottak minden alakban Riesz kocsigyár, Debrecen, Hatvan u. 58.

— Műsoros est a Wolaffka-telegen. A Wolaffka telepi Olvasókör vígjelmű ifjúsága f. hó 22-én, vasárnap este fél 7 órai kezdettel nagyszabású, táncokkal egybekötött műsoros estet rendez. A válogatót, nívós számokból álló műsorra ezúton hívjuk meg tagjainkat és vendégeinket. Elnökség.

— Vetített képes beszámoló a IV. világjamboreeről. Vasárnap, e hó 22-én délután 6 órai kezdettel megismételti vetített képes beszámoló ünnepségét a Török Bálint cserkészcsapat parancsnoksága. A bemutatott képek a csapat életét — az elindulástól a tábori életet s érdekes élményeket oly világosan, érthetően tüntetnek fel, hogy még azok is fogalmat szerezhettek maguknak a jamboreeről, akiknek nem volt alkalmuk azt a valóságban is megtekinteni. Az ünnepségre a parancsnokság szeretettel várja a cserkészlet iránt érdeklődőket.

— Tenniszütők, labdák, húrök nagy választékban Kántor Ernő és Társánál.

— Felmentették a gyújtogatással gyanúsított kocsist. A múlt hónap elején hatalmas tűz volt a bagaméri káptalan tanyáján. Éjjel 2 óra tájban — eddig ismeretlen módon — kigyulladt a káptalan hatalmas kazal szénája s porrá égett. A megejtett csendőri nyomozás során a gyuanu Baráth Dániel nevű 21 éves kocsisra terelődött, aki a tűz éjszakáján állítólag szénáért volt kint a kazalnál s a közben eldobott cigarettája okozta a tüzet. Baráth a csendőrök előtt tagadta bűnösségét, ép úgy, mint a pénteken megtartott járásbírói tárgyaláson. Mivel Baráth vallomása: Suhajda Dénes erdőmérnök és Bányai Sándor földműves is megerősítették, Janka bíró fölmentette őt a vád alól.

— Női kalapüzletemet május egytől Simonffy ucca 2/b. alá helyezem át. Matta Anna.

— A Tiszántúli Automobil Club közgyűlése. Báró Vay László főispán a T. T. A. C. közgyűlését e hó 21-re, szombat délután 5 órára hívta egybe az Angol Királynő kék-termébe. E IX. évi rendes közgyűlésen, amely a megjelentek számára tekintet nélkül határoz, döntenek a Debreceni Hét keretében tervezett csillagtúra ügyében. A közgyűlés ezenkívül a szokásos jelentéseket költségvetést tárgyalja.

## Villany és víz ondulálás

legmodernebb gépekkel,  
mérsékelt árban készít

## Kolozsváry

hölgyfürdőszalon  
Degenfeld-tér 2. szám.

## EGYSÉGÁRU osztályunk 75 filléres cikkei

Füszerdoboz nagy  
Galuskaszaggató  
Aluminium laskaszűrő  
Aluminium lábas 1/4  
Aluminium fazék 1/4  
Aluminium bögre, színes, 9 cm.  
Aluminium tojássütő  
Aluminium fűszerdoboz  
Nikkel tálca, kerek  
Nikkel tálca, szegletes  
Nikkel teagolyó  
Nikkel hűsítő  
Spirituszforraló  
Kenyérpírtó  
Homokjáték szűrővel  
Főzelékes tál, színes fayánc

Fali dísztányér fayánc  
Váza, színes, fayánc  
Színes üvegváza  
Színes teáscsésze, üveg  
Színes hamutál, üveg  
Hamutál, fayánc  
Golyó váza, üveg  
Kis fayánc korsó  
Kis fayánc kulacs  
Kaktuszcserep  
Virágcserep, színes  
Bonbonier, színes, fayánc  
Aluminium merőkanál, 8 cm.  
Csisz. üvegváza, kristály  
Ceramia figura és hamutál

Hibás AUTOSYPHON készülékét teljesen DIJTALANUL hozza rendbe a gyár, INGYEN tisztítja és fényezi, repedt vagy törött üvegalj cseréje 2.— pengő, ha beszerez egy kedvezményes utalványfizetést az

## ÜVEGKERESKEDELMI-nél

PATRONCSERE UTALVÁNY ELLENÉBEN 1.20 PENGŐ

— Cserkész tábori rendőrség volt tagjai figyelmébe! A 21-re tervezett összejövetelt az országos cserkészközgyűlés miatt 25-én, szerdán este 8 órakor tartjuk az Angol Királynő zöld termében. Mindnyájan jelenjétek meg. Dr. Tóth, parancsnok.

— A debreceni ipartestület április hó 22-én, határozatképtelenség esetén pedig április hó 29-én, vasárnap délelőtt 10 órakor saját dísztermében (Simonffy u. 1/c. II. emelet) tartja meg harmincödik évi rendes közgyűlését.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 APRILIS 21. SZERDA. A király elrendelte, hogy Klein László 39-es századosnak legfelsőbb elismerése tudtul adassék buzgó szolgálatai alkalmából.

A leghíresebb külföldi gyártmányú kerékpárok a túlhalmozott raklár miatt 50 százalék árkedvezményvel vásárolhatók Gedő Adolfnál, Piac ucca 56.

1914 APRILIS 21. KEDD. Korb Flóris műépítész bemutatta az egyetemi bizottságnak az egyetemi építkezések terveit, amelyeket el-

fogadtak.

Mária Antonia, Szomori Emil legújabb drámáját bemutatta a Csokonai-színház. A nagysikerű premieren mély benyomást keltett: Halassy Mariska magánívójú művészi játéka.

A király Marosvásárhelyről Debrecenbe helyezte át dr. Csáji Gábor főtörzsszervost a honvédállomás orvosfőnökévé.

1924 APRILIS 21. HÉTFŐ. Húsvéti lapszűnet.

— Sirkőavatás. Egy évvel ezelőtt huny: el hirtelen Debrecen közgazdasági élének egyik tisztelt, becsült alakja, Groszmann Ignác. Síremlékét vasárnap délelőtt 10 órakor avatják fel az izraelita sírkertben. A gyászünnepély kereében dr. Schlesinger Sámuel főrabbi tart magasszárnyalású avatóbeszédet.

— Tisza István-ünnep a debreceni egyetemen. A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem névadója: gróf Tisza István születésnapja (április 22.) emlékeztetére április hó 21-én, szombaton délelőtt 10 órakor a központi épület díszudvarán egyetemi közgyűlést tart. Az egyetemi közgyűlés rendje: 1. Nemzeti Hírszék. Szabados Béla. Éneklő a református kollégiumi kántus. 2. Rectori megnyitó. 3. Emlékbeszédet tart dr. Tóth Lajos egyetemi ny. r. tanár. 4. Himnusz. Éneklő a Kollégiumi Kántus. Dr. Szily Kálmán államtitkár pénteken már Debrecenbe érkezett, látogatást tett az egyetemen és délből felkereste dr. Vásáry István polgármestert is.

— A frontarcosok vasárnapi összejövetele. A frontarcosok debreceni csoportja vasárnap, 22-én este 7 órai kezdettel családi összejövetelt tart, melyre a bajtársakat és azok hozzátartozóit meghívjuk. Az összejövetel táncokkal egybekötve, kisebb számok előadása nincs kizárva. Vigalmi bizottság.

## Gyászrovat

R. Vozári Antal nyugalmazott pénzügyi tisztviselő élt 6 évet. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz Köztemető ravatalozóterméből református egyház szertartása szerint. Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Gyász esetben FEHÉRTÓI temetkezési vállalatánál vásároljon. Degenfeld-tér 4. Kérjen árajánlatot!

— Dr. Juhász Nagy Sándor előadást tart az árpádtéri templomban. Az árpádtéri egyházzsész április hó 22-én, vasárnap délután három órai kezdettel vallásos ünnepélyt tart az árpádtéri templomban. A vallásos ünnepélyen érdekes előadást dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző, egyházközségi tanácsbíró fog tartani. Ésaías próféta könyvéről. Bibliát olvas, imádkozik Siposs Imre központi lelkész. Énekel a Református Tanítói Vegyeskar Szabó Emil városi zenészkolai tanár, karnagy vezetésével. Zárómódszert Magyar Bertalan h. lelkész mond. Belépődj a vallásos ünnepélyre nincs. Mindenkit szeretettel hív az egyházzsész vezetősége.

— Az eugenikáról (fajjavítás) tart előadást a MIEFHÖE medikus szakosztálya f. hó 29-én az izr. hitközség dísztermében. Az előadás tárgyának társadalom-, népessépolitikai és fajhigiénéi jelentősége valószínűleg nagy közönséget fog az előadó embe vonzani. Az eugenikai kérdés tárgyalásának a hazai és külföldi fajjavítási törekvések, mozgalmak előrehaladottsága ad aktualitást. Az előadás változatosságát: a felkért hozzászólók biztosítják, akik orvosi, jogi és vallásmorális szempontból világítják meg a kérdést.

— Kétféle gyilkosság miatt folyik eljárás az egyéki gyilkos ellen. Molnár Józsefet, az egyéki gyilkost, pénteken újra kihallgatta a vizsgálóbíró. Egyben vizsgálati fogságba is helyezte. Molnár József ellen kétféle gyilkosság büntette miatt indul meg az eljárás. Egyébként a gyilkos legutóbbi kihallgatásakor is megisméltte előbbi, a helyszínen tett vallomását.

— Öngyilkosság. Elek Róza 21 éves berettyóújfalui leány csütörtökön öngyilkossági szándékkal sósavat ivott és pár órai szörnyű szenvedés után meghalt. Tettenek oka szerelmi bánat. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

## Jegyezze fel a címünket!

Nyomtatvány  
Könyv  
Klisé



szükséglete beszerzésénél  
forduljon bizalommal hozzánk!  
Szépen dolgozunk  
és jutányos áron

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vasalozó intézet • üzleti könyv gyár.  
klisé műintézet

DEBRECEN, Ferenc József ut 49.  
TELEFON 20-18.



## • SZÍNHÁZ • MOZI • • MANGVERSENY •

### A SZÍNHÁZ MŰSORA:

**SZOMBAT** d. u. fél 4 órakor: **Kék Duna**. — Este 8-kor: **Aranyifjú** (Jávor Pál felléptével).  
**VASÁRNAP** d. u. 3-kor: **Fehérvári huszárok**. (Olcsó.) — D. u. 6-kor: **Ady Endre**. (Olcsó.) — Este fél 9-kor: **Szabad a csók**. (Bemutató.)  
**HÉTFŐ** este 8-kor: **Helyet az ifjúságnak**. (A. 29. bérlet.)  
**KEDD** este 8-kor: **Helyet az ifjúságnak**.  
**SZERDA** este 8-kor: **Helyet az ifjúságnak**. (B. 29. bérlet.)  
**CSÜTÖRTÖK** este 8-kor: **Helyet az ifjúságnak**.  
**PÉNTEK** este 8-kor: **Helyet az ifjúságnak**. (C. 29. bérlet.)

### MOZI

#### BEMUTATÓ AZ APOLLÓBAN.

Két pazar darabot perget az Apolló filmszínház gépe. Az egyik címe: **Ejféli club**. Kitűnő detektív történet az ékszerablók világából. A főszerepet **Clive Brook** és **Helén Winsón** játsszák. Clive Brooknak talán soha sem volt ilyen szerepe, amely ennyire megfelelt volna az egyéniségének. Azonban a női főszereplő sem mutat kisebb tehetséget nagy ügyességet kívánó szerepében. A darab minden igényt kielégít. Van benne izgalom, szerelem, humor, kitűnő zene és romantika.

A másik darab kitűnő humorú vígjáték: Az élet iskolája. Amerikai történet egy beugratott milliomos fiatal emberről, aki keveset ért az élethez s egy zsaroló banda karmai közé kerül. Azonban a szerelem, amely sok jónak és bajnak is az oka, megmenti az együgyű fiatalembert. Remek összeválogatás a szereplőgárda is. A főszerepet nem kisebb tehetség, mint Susán Fle-

ming és Stúart Ervin játsszák. Kellemes kísérő zenéje a kacagásból művészi élvezetbe sodorja a nézőt.

### ESZKIMÓ

A fehér hómezők romantikája tárul fel ebben a képben. A fehér hómezők népének élete perreg le a vásznon minden egyszerűségével és minden valóságával. Az eszkimók igazi életét még sem könyvekben, sem filmen nem világították úgy meg, mint ebben a képben, amelyben egy csodálatosan szép mese köré szövődik ennek a különös emberfajnak minden egyénisége.

Az eszkimó férfi és az eszkimó nő szerelméről szól a történet, eszkimó szereplőkkel. Itt minden eredeti, a történet, a játék, a rendezés és a felvétel. Eredeti és nagyszerű. Az eszkimók szerelme más, mint a miénk. Az eszkimó férfi felkínálja feleségét vendégének, de gyilkolni képes, ha erőszakkal elveszik tőle.

Különös lélek, különös nép. És a fehér ember nem tudja megérteni és megérezni ezt a különös lelket s üldözőbe veszi a „fehér hatalom” azt az eszkimót, aki meggyilkolt egy bestiális európaikat, mert elcsábította feleségét.

És a nagy eszkimó vadász üldözött vad lesz, kergetik az egyenruhás katonák, keresztül a végtelen hómezőkön s közben elénk tárul ennek a világnak minden káprázatos természeti szépsége és hngulata. De elébünk tárul ebben a képben a sarkvidék népének prózaibb élete is, gyönyörű felvételek mutatják a foka, rozsmár és jegesmedve vadászátokat.

Ez a film olyan szép, hogy erről szinte nem is lehet írni. Ezt a filmet meg kell nézni.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

## CSOKONAI SZÍNHÁZ

**MA, szombaton 2 előadás!**

Délután fél 4 órakor zóna helyárrakkal

Világsiker!

## Kék Duna

Este 8 órakor rendes helyárrakkal

**Jávor Pál** egyetlen fellépte.

Csak felnőtteknek!

Csak felnőtteknek!

## ARANY IFJÚ

**Vasárnap 3 előadás!**

3-kor olcsó helyárrakkal:

6-kor olcsó helyárrakkal  
Kardoss Géza felléptével  
fél 9-kor ujdonság!  
Itt először!

**Fehérvári huszárok**  
**ADY ENDRE**  
**Szabad a csók**

Erdélyi legújabb operett slágere.

Hétfőn: **HELYET AZ IFJUSÁGNAK**

# A POLIP

**BÜNYÜGYI REGÉNY A KÉMEK VILÁGÁBÓL**

Írta: Stephen William White — Vécsey Leo fordítása

(65)

— Megjött a jelzés! Indulást — ordította teli torokkal.

A következő pillanatban a hajó összes ágyú megdördült. Ugyanakkor a hajó gépek teljes menesébséggel dolgozni kezdtek, úgy, hogy a cirkáló karcsú orra mély tajtékot vágott a sötét habokba. Alig, hogy a lövések eldördültek, teljes gözzel megindult az ellenkező irányba a cirkáló.

— Hurrá! — hangzott a legénység ajkán.

Ugyanekkor azonban megdördültek az ágyúk a bulubisi flotta felől is. Bömböltek az acéltörkű szörnyetegek, a fényszóró kékesfehér fénycsóvái hasították át az eget és nappali világosság terjedt el messzi kilométerkörzetben a tenger felett. Az erős világozásnál tisztán látszott a mint csapkodnak a torpedó lövegek és gránátok a menekülő tizenhárom cirkáló körül s tisztán látszott az a tel-

találta, amit a bulubisi flotta vezérhajója adott le a magános páncélos cirkálóra s ami derékban szelte ketté a pompás hajót.

A következő percben villámgyorsasággal aláüllyedt a tizenhárom páncélos cirkáló. Amikor a fényszóró csóvája keresgélni kezdte, csak a nyugalan és felkavart tajtékos hullámok és néhány úszó fadarab jelezte, hogy azon a helyen néhány perccel előbb egész sereg virágzó élet semmisült meg.

Közben megdördültek az ellenséges flotta ágyúi is. Mintha a pokol ördögei szabadulni kezdtek volna fel, csattogás, bömbölés, fülsiketítő dörög reszketette meg a levegőt, miközben egymásután cikáztak, kószva villámként, a lövések felvillanó tűzcsóvái, röpke pillanatok a világi ópisztolyok lövedékei, sietve a gránátok, bugtak a torpedók, úgy, hogy a tenger messze környéken ezüstösen fénylett az el-kábult halak ömögésétől.

Kurta tíz perc múltán életre-halálra megindult a harc, összecsaptak az ellenfelek. És az ágyúdörgésnek tompa visszhangja támadt kelet és nyugatra, észak és dél felé, mindenütt, úgy, hogy néhány nap múlva lángban állt a fél világ... 1914 nyarat mutatta a napár... Dansky őrnagy rettenő játéka mégis sikerült — bár ő maga ott pihent már a tenger fenekén...

... Öt esztendővel később, 1919 nyarán, Párisban a Café de la Paix terraszán egymás nyakába borult két férfi, akiről a benszületett párisi nyomban felismerte a külföldi. Az egyik magastermetű, szálas „boche” volt, ka-onás tartású, napégetarcú, erős férfi, kinek homlokát hatalmas kardvágásból eredő sebhely díszítette. A másik kistermetű, elegánsan öltözött férfi volt, ki jobb lábát bicogva húzta maga után, azzal a jellegzetes mozgással, ami nyomban elárulja a műlátat.

— Ugy-e, megmondtam, Perrin kartárs — kiáltozott az utóbbi diadalmas hangon — úgy-e, megmondtam, hogy kissé hosszú lesz a viszonzulási terminusa! Elnyúlt ime a világháború végére!

— Kedves, kedves Cardon doktor... hát hogy kerül ide?

— Esküvőn voltam! Olvashattam az ujságokban, hogy az emigráns Szi-dorvsky tábornok ma vezette oltárhoz Thamar főherceggasszonyt, a bulubisi trónörökös özvegyét... Odahaza forradalom van, a forradalomban pedig nincs dolga a rendőrnek... Eljöttem hát, hogy gyönyörködhessék két fiatal lélek boldogságában. Különösen, ha ez a két fiatal lélek olyan jó ismerőse mindkettőnknek... Hát ön?

— Nálunk is elkergették a császárt... Nincs ottthon semmi keresni valóm többé — mormogta sötéten Perrin.

A barát letelepedett egymás mellé a kávéház terraszára és sokáig hallgatva bámulták a világváros kavargó embersokadalmát, a lengeruhás kacagó párisi nőket és az egész élet vidám, boldog, békevárosát. Hallgattak, mint ahogyan csak azok tudnak hallgatni, akik sok szenvedést éltek át és sok vért és könnyet láttak. Hallgattak, mint ahogyan csak azok tudnak hallgatni, akik mélységes titkot hordanak eltemetve lelkük mélyén, mélységes titkot, amiről józan értelmük megsugta, hogy ha felfednék, úgy sem adna hitelt senki a szavaiknak. Hallgattak és némán megszorították egymás kezét.

Vége.



Szombaton:

„KIRÁLY TANCOSNŐJE”, Lü Dagover, Hans Stüwe világfilmje. — Megelőzi: „SÁRGA TENGERT HULLÁMAIN”. — Előadások: 7, 9 órakor.

A debreceni kir. törvényszéktől.  
2029—1934.

### HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. városnak dr. Lencz Sándor és kk. Lencz Anna Magdolna (képv. özv. dr. Lencz Gézáné t. és t. gyám) debreceni, Honvéd u. 9-b sz. lakosok ellen folyamatra tett kártalanítási eljárás megindítása iránti ügyében a kir. törvényszék a kártalanítási eljárás megkezdésére határnapul 1934. évi május hó 4. (négy) napjának délután 9 óráját a kir. törvényszék (Deák Ferenc u. 18. sz.) I. emelet 78. sz. alatti helyiségében kintüzi.

A határnapon az összes érdekelteket azzal az értesítéssel idézi meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás felett való érdemi határozat hozatalát nem gátolja.

A kártalanítási eljárás alapját fogja képezni dr. Lencz Sándor és kiskorú Lencz Anna Magdolna debreceni, Honvéd u. 9-b sz. a. lakosok tulajdonát képező és a debreceni 6474. sz. tkvi betétben A. I. 1—4. sor, 12,006—12,009. hrsz. a. felvett ingatlanból a 12,006/1. hrsz. 133.20 négyzetögl és a 12,006/3. hrsz. 69.10 négyzetögl, tehát összesen 202.30 négyzetögl területű parcella.

Debrecen, 1934 március hó 27.

Dr. K. Nagy Zoltán s. k.  
kir. törvényszéki bír.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HETKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.**

## Levelőzés

Papírszalvéták, levélpapírok, töltőtollak, zsebrónok olcsón beszerezhetők. Vámosi papirkereskedésében — Színház-átjáró. 4444

Bagolyvár vendéglő kuglójára az úri közönség részére megnyitott. Szép kerthelyiség, előzékeny kiszolgálás, kiváló uradalmi borok, állandóan frissen csapolt sör. Híd ucca 14. 4910

## Oktatás

Naményi gyorsíró- és gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állami vizsga, állami bizonyítvány. Helyesírástanítás, szépírástanítás külön órákban is. Miklós u. 8. 24

## Betöltendő állás

Kiszolgáló kasszaszenny péküzletbe óvadékkal felvétetik, gyakorlatlalt bíró előnyben. Pozsonyi út 31., sütőde. 4945

Középkorú házmeesterpárt keresek, ki a központi fűtéshez, vasmunkához ért. Jelentkezni: Simonffy u. I. em. d. e. 10-12 óráig. 30

Egy ügyes onduláló kasszaszenny — szeszlámpával, vassal felvétetik. Csemete 13.

Varróleány, jó munkás, felvétetik. Piac u. 40. Ingatlaniroda. 4917

Sütődébe kiszolgálóleány felvétetik. Homok u. 3. 4944

Cipészsegédek felvétetnek. Piac ucca 9. Nagy.

Mindenes szobaieány, aki a főzéshez is ért, kerestetik. Fürst, Széchenyi ucca 13. 4932

IGAZOLTVANYOS rikkancs fizetéssel felvétetik a kiadóhivatalban.

Kiszolgáló leány, lehetőleg fűszerszakmában gyakorolt, felvétetik. Goldmann, Külsővásártér 13. 4949

Keresek iskolázott, egyedülálló árvalányt, aki úgy a háztartásban, mint az üzletben segítkezik. Megfelelés esetén családtagnak lesz tekintve. Sámsoni u. 48., sütőde. 4953

Mindenes, megbízható, ügyes, tisztességes felvétetik. Vigkedvű Mihály ucca 45. 2123

Az egri főképtalan fővenyesháti gazdasága keres egy konvenció gépész-kovácsot, aki úgy a locsolás, mint az előforduló gazdasági munkákban jártas, továbbá traktorok és cséplőgépekhez szakszerűen ért. Jelentkezni lehet az intézőségénél, Fővenyeshát pusztán, Vasút, posta: Folyás, Szabolcs megye. 2075

## Állást keresők

Házvezetőnő, ki kitűnően magyar konyhát vezet, állást keres úriháznál vagy penzióban. Fehérnemű- és paplanvarrást kitűnően érti. Kigyó u. 34. 788

Akadémiát jelesen végzett gazda állást keres. Értekezni: Bujdosó ucca 5-a. Homokkert. 1026

Zsidó nő, idősebb, ki elsőrendűen főz, ajánlkozik szakácsnőnek helyben vagy vidékre, vagy gyermekek mellé. F. S., Bethlen u. 8. 20

## Üzletek

Üzlethelyiséget keresek Piac uccán Miklós és Király ucca között. Paneth, Piac ucca 9. 4924

## Ingatlan

Közvetlen a nyirábrányi vasútállomás mellett 16 és egynegyed hold föld igen olcsón eladó. — Bethlen 44. 2136

## Kiadó lakás

Különbejárátú, csinosan bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Simonffy 32., I. 4931

Simonffy ucca 13. szám alatt két másodemeleti uccai modern lakás kiadó. 3546

Három szoba, konyha, pince, előszoba május 1-re kiadó. Szepességi u. 14. 4930

Három szoba, fürdőszobás lakás május elsejétől olcsó bérrrel átadó. — Hatvan u. 18., II. Értekezni: Simonffy u. 7., papíruzetben. 1999

Egy szoba, konyha, speiz május elsejére kiadó. Értekezni: Simonffy u. 51. Házmeesternél. 4943

Háromszobás udvari lakás külön kerttel kiadó. Arany János ucca 29. 4941

Különbejárátú csinosan bútorozott uccai parkettás szoba (külön WC) elsejétől kiadó. József kir. herceg 35., I. jobboldal. 4950

Kétszobás uccai lakás vízvezetékkel május 1-re kiadó. Eötvös 1. Péterfia sarok. 4933

Három szoba, fürdőszoba, parkírozott udvar, jóvízű kút, villany, egy szoba, konyha május 1-re kiadó. Csokonai u. 44. 2083

Uccai szoba, különbejárátú, elegáns berendezéssel, szolgálattal, villanyvilágítással kiadó. Bethlen ucca 4. 2096

Uccai különbejárátú elegánsan bútorozott szoba azonnalra is kiadó. Széchenyi ucca 29. 4948

Különbejárátú kényelmes, elegánsan bútorozott tiszta szoba kiadó. Kossuth 60. 2114

Egy szoba, előszobás, minden mellékkelhelyiséggel parkírozott úri magánházban azonnal kiadó. — Barna u. 1. 4943

Péterfia 42. kétszobás parkettes, cserépkályhás, félkomfortos főzőfülkével 40 pengőért. 2124

Új épületben egy nagy szoba, előszoba, veranda, konyha, kamarás modern úri lakás kiadó. Boldogkert, Csóka ucca 15. Értekezni Elek Imrénéll Gázgyár. 15

Egy nagy udvari szoba kiadó azonnalra. Apaffy u. 32. 18

Olcsó bérű kétszobás és egyszobás lakások mellékkelhelyiségekkel kiadók. — Hadházi ucca 27. 4918

Háromszobás modern lakás kiadó májusra Rákossy Jenő u. 5. számú házban. Értekezni 15-55 telefonon. 4912

Háromszobás uccai szép lakás nagy előszobával, fürdőszobával kiadó. — Barna 10. 4925

Ötszobás első emeleti uccai modern lakás május egyre kiadó. Rákossy Jenő ucca 4. 4414

Két szoba, konyha, speiz, mosóház május 1-re kiadó. Vigkedvű Mihály u. 28. 2125

Svetits-bérházban garzonlakás kiadó. Bemutatja: házfelügyelő 8-2-ig. 2127

Uccai különálló épületben közepény jó lakás május 1-re kiadó. Károly Ferenc József út 6. Piacelnél. 2129

Csinosan bútorozott teljesen különbejárátú szoba május 1-re kiadó. — Bethlen 44. 2128

## Lakást keresők

Nagyerdőben egészséges helyen azonnalra el-sejéig, esetleg továbbra is bútorozott szobát keresek. Cím a kiadóban. 4926

## Vétel

Kényszerkölcsönkötvényért legmagasabb árat Balázs bankiroda, Piac 89., fizeti. Ingatlan-kölcsönök folyósíttatása. 4750

Kényszerkölcsönkötvényért legmagasabb ártban veszek. — Miklós u. 13. 4763

Veszek kóser hordóskaposztát és kisebb jégszekrényt. József királyi herceg 23. 4947

Akác-szőlőkarót megvételre keresek. Bethlen 44. 2104

## Eladás

Strapa kerékpár 35 pengőért eladó. — Vargakert, Kerti ucca 6. 4952

Fajborok magasfokúak, alacsony napi áron: Arany János 30. Blazsek termelő. 2001

Málna, óriásszemű és magastörzsű nemspöszméte nagy választékban olcsón kapható Honvédtelítő u. 18. sz. kertben 11-2 óra között és József kir. h. u. 12. alatt is. 2303

Ablakok, ajtók többféle méretben eladók. Péczeli ucca 4. 2098

Ablakráma, 6 darab, 192x94 cm., eladó. Varga ucca 12. S

Másológép eladó. Csapó ucca 10. szám, az udvari lakásban. 661

Motakó literje 42 fillér, tiszta benzín 54 fillér. Kiszolgálás hitelesített kannákból. Emerich Lászlónál, Halköz. 4801

Három szoba, fürdőszobás modern lakás május elsejétől olcsó bérrrel átadó. Hatvan u. 18. II. Értekezni: Simonffy u. 7., papíruzet. 1999

Két darab 7 hónapos ártány eladó. Kocsira felszerelést veszek. Veresegyházi Tamás u. 4. 2115

Most vegyen gyökérmentes elsőrendű tuskófát, Igen olcsón hához szállítja, míg a készlet tart: Prohászka és Társa, Bethlen u. 44. Telefon: 11-61. 2107

Tűzhelyek, függönyrudak, nyugagyak, kerti lócsák, locsalékok, műlépek, locsolók Nagy vasüzletében. — Csapó kanyar. 2115

Hegyaljai borok legolcsóbb árban kaphatók: Wesselényi u. 105. alatt. 1044

Hal nagy választékban állandóan frissen kapható — Vigmozival szemben Halcsarnokban. 2102

Két darab 7 hónapos ártány eladó. — Korcsmafelszerelést veszek. — Veresegyházi Tamás ucca 4. sz. 2115

1932. évi tengeri, vetőmagnak alkalmas, eladó. Diószegi út 20. sz. 2008

Savanyított káposzta, elsőrendű, kgrmja 8 fillér, Széchenyi 37. Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében. 4923

Accumulátor, 6 voltos Bosch, motorkerékpárra eladó. Szent Anna 58. Pajtás. 1040

Gyönyörű új paplanlepedők, tizenkétszemélyes kávéasztal, kézimunkák, képek olcsón eladók. Méliusztér 15. 4930

Három- és négycolos vascső eladó. — Klein, Hatvan u. 49. 4916

1200 cm<sup>3</sup> Harley Davidson motorkerék-pár oldalkeocsival potomáron eladó. Szabó Kálmán u. 25. 4928

Tűzifa, száraz, bükk-, tölgy- és gertyánfából aprítva, 100 kg-ot már hazaszállítva 3.20 szállít Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett, Telefon 10-24. 4295

Répvágógép és kútszivattyú eladó. — Bercsényi u. 60. 4951

## Bútor

Gyermekkoszt és sportkoszt csak a Debreceni Vasbútorgyár gyártmányát vegyék. Elismert legszebb kivitel, legjobb minőség. Beszerezhető: Kántor cégnél is. 4339

Gyermekágy, sezlón, asztalok, hokkerlik, — konyhaszekrény — elköltözés miatt eladók, Miklós ucca 8., keresztépület. 4940

Világos keményfa hálószobabútor, alig használt, eladó. József kir. herceg u. 45. Hátul az udvarban. 4942

## Különléle

Eltörött dísztárgyak, nippel, vázák javítása szakszerűen, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. — Kiegyezett villanyegyet be-cserélünk. Rádiók, villanycikkek, csillárok bámulatos olcsón. 4383

Költözötéseket legolcsóbban eszközöl Csengeri, Simonffy u. 30. Telefon: 32-21, 19-18. 4898

Házivarrónó napi 1.50 fillérért házakhoz ajánlkozik, felsőruha és fehérneművarrást vállal. Bercsényi u. 81., 3. ajtó. 686

Költözködés és nyaralás előtt a régi és rossz keretű restaurálta Gajdos múaranyozó, Piac u. 63. Ujakat legolcsóbb árban készít. 2091

Fehérhimzést olcsón vállalok. Cím a Független Ujság kiadójába kérem leadni. 666

Husfűstölés olcsón, kifogástalanul. Teleki ucca 88. alatt Bébernél. 350

Szerdán reggel elkóborolt fekete kutya görbe farkkal. Megtaláló jutalomban részesül. Pesti 49. sz. 2120

Menyasszonyi kelengyét hímezni, monogramozni, 15 fillértől, Gomblyukat 2 fillérért. Özv. Bartha Ger-gelyné, Vigkedvű Mihály 21. szám. 2122

A kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.